

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12 362 Simbătă 22 mai 1982 6 PAGINI - 50 BANI

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE



In prezenta tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului...

In sală se aflau, în calitate de invitați, membri ai C.C. și ai guvernului, conducători ai unor instituții centrale...

Au fost de față șefii misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră, corespondenții ai presei străine.

(Continuare in pag. a III-a)

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

In numele Comitetului Central al partidului și al Biroului Executiv al Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste...

Tovarășul Dăscălescu este membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vechi activist de partid...

Este necesar - așa cum am subliniat și la lucrările Comitetului Central și vreau să subliniez și în fața Marii Adunări Naționale...

Sint convins că, în noua sa componentă, guvernul, în frunte cu primul ministru Constantin Dăscălescu...

Marea Adunare Națională a ales Guvernul Republicii Socialiste România IN FAȚA PRESEDINTELUI REPUBLICII, GUVERNUL A DEPUȘ JURĂMÎNTUL

La Palatul Marii Adunări Naționale, vineri a avut loc solemnitatea depunerii jurămîntului de credință și devotament față de Republica Socialistă România...

membri ai guvernului, cu prilejul investirii lor în funcții.

La solemnitate au participat membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.

Secretarul prezidențial și al

Consiliului de Stat a dat citire jurămîntului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, purtînd esarfa în culorile drapelului național cu stema țării...

cărui membru al guvernului, care a semnat, apoi, textul legămintului față de patrie...

Tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a felicitat pe membrul guvernului și le-a urat succes în activitatea viitoare.



Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu ȘEDINȚA DE LUCRU A COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN



Vineri, 21 mai, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

Ședința a avut la ordine de zi unele probleme organizatorice. Pentru deficiențe grave și unele obstacole manifestate în sectoarele pe care le-au coordonat...

În legătură cu pensionarea pe motiv de boală, s-a hotărît eliberarea tovarășului Janos Fazekas...

În legătură cu unele măsuri organizatorice pentru îmbunătățirea muncii de partid...

În legătură cu unele măsuri organizatorice pentru îmbunătățirea muncii de partid și de stat...

De asemenea, s-a hotărît alegerea tovarășului Gheorghe Stoica...

Județean Vrancea al P.C.R. În funcția de secretar al C.C. al P.C.R.

În legătură cu unele deficiențe în activitatea Consiliului de Miniștri și în vederea îmbunătățirii activității guvernului...

Comitetul Central al P.C.R. a hotărît: - Eliberarea tovarășului Ilie Verdet...

Desemnarea tovarășului Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. pentru funcția de viceprim-ministru...

Comitetul Central a aprobat propunerea Comitetului Politic Executiv ca, în vîntor, ținînd seama de necesitățile unuia control mai riguros asupra activității ministerelor...

Comitetul Central a hotărît eliberarea tovarășului Cornel Burtică...

Comitetul Central a hotărît eliberarea tovarășului Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din funcția de viceprim-ministru...

Comitetul Central a aprobat desemnarea în funcția de viceprim-ministru al guvernului al tovarășului Gheorghe Petrescu...

Comitetul Central a făcut, de asemenea, recomandări cu privire la unele schimbări în componența guvernului.

Comitetul Central a luat în discuție unele abateri grave de la prevederile legii comerțului exterior...

Toate propunerile prezentate Comitetului Central au fost aprobate în unanimitate.

În încheierea lucrărilor ședinței de lucru, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a subliniat că măsurile organizatorice adoptate urmăresc îndeplinirea în mai bune condiții...

În înfăptuirea neobștă și Programului de edificare a socialismului și comunismului în România. În același timp, măsurile adoptate au în vedere - a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu - Îmbunătățirea activității guvernului în soluționarea problemelor economice...

Comitetul Central a aprobat în întreaga lor muncă și viață a înaltă ținută politică și morală...

ȘEDINȚA BIROULUI EXECUTIV AL CONSILIULUI NAȚIONAL AL F.D.U.S.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

Frontului Democratice și Unității Socialiste, vineri a avut loc ședința Biroului Executiv al Consiliului Național al F.D.U.S.

National al Frontului Democratice și Unității Socialiste a aprobat în unanimitate propunerile Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

componența Guvernului Republicii Socialiste România. Biroul Executiv a hotărît ca propunerile să fie supuse aprobării Marii Adunări Naționale.

SOLEMNITATEA DECORĂRII tovarășului Gheorghe Pop cu prilejul împlinirii vîrstei de 60 de ani

Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a înmînat, vineri, în cadrul unei festivități care a avut loc la Palatul Marii Adunări Naționale...

Doresc, dragă tovarășe Pop, să-ți adresez cele mai calde felicitări, în numele conducerii partidului și statului...

Înminindu-ți această înaltă distincție, o facem ca o apreciere a activității desfășurate în slujba partidului, a socialismului, a poporului, a modului în care ai acționat pentru îndeplinirea sarcinilor de mare răspundere încredințate de partid.

Intr-adevăr, Maramureșul - județul în care lucrezi - s-a dezvoltat mult.

Al fost investit multă vreme cu muncă de răspundere în Maramureș, și conducerea partidului, eu personal, apreciem munca ta și activitatea pe care ai desfășurat-o. Dis-

tinția pe care ai primit-o este tocmal expresia acestei înalte aprecieri.

Doresc să-ți urez multă sănătate și putere de muncă, să poți contribui și în continuare la îndeplinirea programului partidului de dezvoltare generală a țării și în acest cadru - a județului Maramureș.

Încă o dată, multă sănătate! (Aplauze).



Vă declar, pe cuvîntul meu de comunist și de activist, că și în (Continuare in pag. a III-a)



LUCRĂRILE SESIUNI MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Guvernul Republicii Socialiste România

- CONSTANTIN DĂSCĂLESCU - prim-ministru
ELENA CEAUȘESCU - prim viceprim-ministru
GHEORGHE OPREA - prim viceprim-ministru
ION DÎNCĂ - prim viceprim-ministru
ALEXANDRINA GĂINUȘE - viceprim-ministru
GHEORGHE PETRESCU - viceprim-ministru
LUDOVIC FAZEKAS - viceprim-ministru
GHEORGHE STOICA - viceprim-ministru

- Suzana Gâdea - președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste
Iulian Ploștinaru - președintele Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare
Ion Tulpan - președintele Comitetului de Stat pentru Prefuri
Ion Iliescu - președintele Consiliului Național al Apelor

- Emilian Dobrescu - președintele Comitetului de Stat al Planificării
Petre Gișea - ministrul finanțelor
Nicolaie Constantin - ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale
Ion Pățan - ministrul aprovizionării tehnico-materiale și controlului gospodăriei fondurilor fixe
Ștefan Andrei - ministrul afacerilor externe
Constantin Olteanu - ministrul apărării naționale
George Homoștean - ministrul de Interne
Neculai Agachi - ministrul industriei metalurgice
Ioan Avram - ministrul industriei construcțiilor de mașini
Alexandru Neelă - ministrul industriei de mașini-unelte, electrotehnică și electronică
Gheorghe Caranfil - ministrul industriei chimice
Trațăndăriș Codrău - ministrul energiei electrice
Ion Lăzărescu - ministrul minelor
Gheorghe Vlad - ministrul petrolului
Ioan Poalea - ministrul geologiei
Dumitru Popa - ministrul construcțiilor industriale
Vasile Bulucea - ministrul transporturilor și telecomunicațiilor
Ion Teșu - ministrul agriculturii și industriei alimentare
Ioan Florescu - ministrul economiei forestiere și materialelor de construcție
Lina Ciobanu - ministrul industriei ușoare
Ana Mureșan - ministrul comerțului interior
Maxim Berghianu - ministrul muncii
Ion Teoreanu - ministrul educației și învățământului
Ion Tudor - ministrul turismului și sportului
Eugen Proca - ministrul sănătății
Gheorghe Chivuțescu - ministrul justiției
Ion Săvescu - ministrul șeful Departamentului pentru construcții în străinătate
Ioan Ursu - prim-vicepreședintele al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie

Cuvîntul primului ministru al guvernului, tovarășul Constantin Dăscălescu

Mult stimata tovarășe Nicolae Ceaușescu, Președinte al Republicii Socialiste România, Stimate tovarășe și stimată tovarășe deputați, Profund emoționat de semnificația acestui moment, doresc să exprim, cu simplitate, credința noastră...

țională, pe baza unui regim sever de economie, a energiei, combustibililor, materialelor prime și materialelor, pentru respectarea cu strictețe a normelor de consum și micșorarea lor sistematică, conceperea și aplicarea de tehnologii moderne, de înaltă productivitate, pentru înlocuirea materialelor deficitare din import, cu altele realizate în țară.

Îngăduiți-mi să vă asigur, mult stimata tovarășe Nicolae Ceaușescu, tovarășe deputați, că nu voi precupeți nici un efort pentru ca guvernul, fiecare membru al său să contribuie din plin, cu devotament și înaltă competență, mobilizându-și întreaga energie...

Urmărind asigurarea condițiilor materiale și organizatorice necesare desfășurării programului de investiții, puneri în funcțiune la termen și la parametri optimi a obiectivelor planificate, guvernul își va intensifica preocupările în direcția utilizării la maximum a capacităților existente, a unei funcționări și întrețineri a acestora.

(Urmare din pag. 1)

Lucrările sesiunii au fost deschise de tovarășul Nicolae Gîsca, președintele Marii Adunări Naționale. La propunerea Biroului Marii Adunări Naționale, ordinea de zi a fost completată cu următoarele puncte:

Urmare din pag. 2

Prin prezenta, Marea Adunare Națională a ales Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste România, în componența prezentată. Primul ministru a luat apoi cuvîntul. Trezindu-se la punctul trei de pe ordinea de zi, privind unele modificări în componența Consiliului de Miniștri...

SOLEMNITATEA DECORĂRII TOVARĂȘULUI GHEORGHE POP

(Urmare din pag. 1) tribuția la înfăptuirea politicii partidului.

În fața marii săli a Biroului M.A.N. de tovarășul Nicolae Ceaușescu, ministrul de Interne a prezentat la această sesiune, în spiritul orientărilor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, programul de refacere și dezvoltare a activității gospodăriei naționale...

Urmare din pag. 2

În mod deosebit va trebui să îmbunătățim modul de exercitare a funcției de control al guvernului, accentuând asupra caracterului său preventiv, sporindu-i eficiența, astfel încît să se afirme ca un instrument apt să contribuie la soluționarea reală a problemelor.

Urmare din pag. 2

Revine ca o principală îndatorire a guvernului de a se angaja mai activ, mai ferm și mai eficient în rezolvarea problemelor care le ridică consiliile de conducere ale ministerelor, asigurând o amplă mobilizare de forțe pentru aplicarea în viață a obiectivelor majore stabilite pentru toate sectoarele...



HIDROCENTRALA LOTRU-CIUNGET - cea mai mare hidrocentrală de pe riurile interioare

IMAGINI DIN ALBUMUL ÎMPLINIRILOR SOCIALISTE





Conceptia președintelui Nicolae Ceaușescu privind reglementarea pe cale pașnică a diferendelor dintre state

GENEVA 21 (Agerpres) — La Geneva continuă lucrările Comisiei de drept internațional, principalul organism al Națiunilor Unite care are menirea să elaboreze și să promoveze proiecte de tratate cu caracter multilateral...

Președintele Finlandei a primit pe ambasadorul României

HELSINKI 21 (Agerpres). — Președintele Finlandei, Mauno Koivisto, a primit vineri pe ambasadorul României la Helsinki, Maria Stănescu.

Atrocități ale rasiștilor sud-africani în Namibia și Angola

PRETORIA 21 (Agerpres). — Un raport întocmit în urma unei anchete în Namibia, dat publicității la Pretoria și citat de agenția France Presse, aduce dovezi grațioase despre atrocitățile comise de armata regimului rasișt sud-african de ocupație în acest teritoriu.

NOI ACȚIUNI ȘI LUĂRI DE POZIȚIE ÎN FAVOAREA PĂCII ȘI DEZARMĂRII

„Nordul Europei să devină zonă liberă de arme nucleare!” „Frînarea cursei înarmărilor — o necesitate stringentă”

STOCKHOLM. — Primul ministru al Finlandei, Kalevi Sorsa, a subliniat în cursul unui interviu importanța și oportunitatea crescândă a creării unei zone denuclearizate în nordul Europei.

Peste 53 milioane de japonezi au semnat apelul pentru preîntâmpinarea unui război atomic

TOKIO. — După cum atestă ziarul „Asahi”, pînă în prezent un număr de 53.590.000 de japonezi au semnat apelul pentru preîntâmpinarea unui război atomic.

„NU” amplasării de rachete în Alaska

COPENHAGA. Populațiile băștinașe din regiunile polare ale Alaskăi, Groenlandei și Canadai protestează energic împotriva planurilor de a amplasa în Alaska rachete nucleare americane de tip „MX”.

Tratat de prietenie și colaborare între R.D. Germania și Afganistan

BERLIN. — La Berlin au avut loc convorbiri oficiale între delegații de partid și guvernamentale ale R.D. Germaniei și R.D. Afganistanului.

PRIMUL MINISTRU AL REPUBLICII ZIMBABWE

ROBERT MUGABE, a efectuat o vizită oficială în Marea Britanie, prima de la proclamarea independenței țării sale.

PREȘEDINTELE COMITETULUI EXECUTIV AL ORGANIZAȚIEI PENTRU ELIBERAREA PALESTINEI

YASSER ARAFAT, a sosit ieri la Delhi într-o vizită de două zile.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

CONVORBIRILE CHINO-INDIENE LA NIVEL OFICIAL au luat sfârșit la Delhi. După aprecierea părților, convorbirile au fost utile pentru noi explorări în vederea reglementării problemei de frontieră dintre cele două țări.

CONSĂTĂRIRE

La Berlin au avut loc lucrările consătăririi conducătorilor editurilor de partid din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R. D. Germană, Mongolia, Polonia, România, Ungaria, U.R.S.S., Vietnam, Angola, R. D. P. Yemen și Etiopia.

O condiție esențială a progresului economiei mondiale:

Analiza situației economice mondiale întreprinsă în cadrul reuniunii de la Helsinki a Comitetului Internarional al Consiliului guvernatorilor Fondului Monetar Internațional a pus în evidență — ca una din problemele principale care afectează conștient, determinând persistența crizei — SPORIREA PROTECȚIONISMULUI în politica comercială a multor țări.

RESTRINGEREA RELATIILOR COMERCIALE INTERNAȚIONALE

Intr-adevăr, evoluția economiei mondiale continuă să se afle sub semnul unei îndelungate depresii. Producția crește în ritmuri extrem de lente față de cele ale deceniului 1971-1980.

Eliminarea barierelor artificiale, dezvoltarea largă a comerțului internațional pe baze echilibrate

dezvoltare în vederea apărării industriilor lor there sau cu măsurile luate odată cu dezvoltarea lor, precum și aspecte ale situației internaționale, inclusiv în problema namibiană.

PE MARGINEA REUNIUNII F.M.I.

Deosebi, în apărarea protecționismului se apelează la argumente care se dovedesc absolut nefundate. Se afirmă că protecționismul ar salva locurile de muncă din industriile supuse unei concurențe externe care urmare a exporturilor altor țări, înlocuiește absolut nefundate.